



Tatenický zpravodaj

únor 2006

Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 1/2006, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

Elektronická úřední deska

Na webových stránkách obce na adrese www.tatenice.cz jsou od začátku roku 2006 pod odkazem „Úřední deska“ zveřejňovány dokumenty z úřední desky obce. Připomínám, že na stránkách obce je možné najít i další užitečné informace, např. novou vyhlášku obce o místním poplatku za odpady, termíny sběru plastů, fotografie z vítání dětí aj.

Odpadové hospodářství

V roce 2005 bylo odvezeno celkem 157 tun směšného komunálního odpadu (popelnice), 5,1 t plastů a 9,8 t skla. Pro srovnání v loňském roce to bylo 164 tun kom. odpadu, 5 t plastů a 8,1 t skla. Celkové náklady na svoz všech odpadů včetně plastů, skla, nebezpečných odpadů a kontejneru u hřbitova byly v roce 2005 ve výši 366 245 Kč. Na poplatcích za odpady od občanů a živnostníků vybrala obec celkem 228 484 Kč. Příjem od společnosti EKO-KOM za třídění odpadů byl 27 500 Kč. Rozdíl mezi výdaji a příjmy ve výši 110 261 Kč uhradila obec ze svého rozpočtu. Podíl obce na nákladech je příliš velký, navíc svozová firma Technické služby Lanškroun s.r.o. zvyšuje cenu za svoz popelnic od nového roku o 6%.

Zastupitelstvo obce proto schválilo v prosinci 2005 novou vyhlášku obce o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, která zvyšuje místní poplatek na 300 Kč/osobu s platností od 1.1.2006.

Provozovatel skládky komunálního odpadu v Třešňovci, Tech. služby Lanškroun s.r.o., předpokládá, že na jaře 2006 bude tato skládka zaplněna a uzavřena. Do doby (zatím neurčité) vyřízení povolení a otevření nové skládky v Třešňovci bude komunální odpad svážen až na skládku do Semanína.

Množství směšného komunálního odpadu z naší obce se nezvyšuje, roste množství vytříděného odpadu, to je správné. Stále se bohužel najdou lidé, kteří dělají nepořádek v obci. Ke kontejnerům na sklo přinesou např. zabahněné černé plastové folie, el. kabely nebo pneumatiku z auta. Tyto věci samozřejmě svozová firma neodveze. Také znovu upozorňuji, že sběrné místo za farskou stodolou je určeno pouze pro železný šrot, nic jiného tam nepatří.

Údržba břehového porostu Hraničního potoka

Správcem vodního toku Hraniční potok jsou Lesy ČR, s.p., Správa toků – oblast povodí Moravy se sídlem ve Vsetíně, detaš. pracoviště Šumperk. Na četné žádosti naší obce správce potoka provede do konce března 2006 zdravotní a výchovnou probírku břehového porostu v obci. Dojde k odstranění stromů a křovin, náletových dřevin a pařezových výmladků rostoucích v profilu toku, které snižují jeho průtočnou kapacitu. Celkový počet stromů určených k vykácení je 140 ks a plocha křovin určených k odstranění je 1050 m². Některé úseky bez břehového porostu budou následně v jarním období osázeny vhodnými dřevinami.

Připravované investiční akce v r. 2006

Největší investiční akcí v roce 2006 by měla být stavba kanalizace a intenzifikace čistírny odpadních vod (ČOV). Jedná se o propojení horního konce do Kátru s kanalizací ve středu

obce (u hřiště) a rekonstrukci stávající ČOV ze současných 170 EO na 500 EO. Projektová dokumentace je již hotova a stavební povolení vyřízeno. V lednu 2006 proběhlo výběrové řízení na dodavatele stavby. Přihlásilo se celkem 8 firem, ze kterých byla vybrána firma VAKSTAV Jablonné n. Orlicí s nejnižší nabídkovou cenou, která je 4,2 mil. Kč. Na tuto akci jsme podali žádost o poskytnutí dotace Pardubického kraje na „Rozvoj infrastruktury v oblasti vodního hospodářství (zásobování pitnou vodou a odkanalizování) obcí do 2000 obyvatel“. Realizace bude záviset na vyřízení této žádosti a proběhne pravděpodobně v letních měsících.

V plánu je rovněž 2. etapa opravy mateřské školy, a to rekonstrukce v přízemí budovy. Podali jsme žádost o dotaci z Programu obnovy venkova. Rozsah opravy bude upřesněn na jaře, po vyřízení této žádosti. Jakmile dovlí počasí, bude dokončena oprava střechy nad zdravotním střediskem, která měla být původně hotova již loni.

V jarních měsících bude zahájena stavba dětského hřiště a odpočívadla cyklostezek na zahradě mateřské školy. Na tuto akci jsme již obdrželi dotaci ve výši 81,6 tis. Kč z grantu Pardubického kraje. V současné době je zadáno zpracování projektu, celkové náklady jsou vyčísleny na 170 tis. Kč. Projekt zahrnuje především osazení zahrady různými prvky mobiliáře ze dřeva, a to jak pro odpočívadlo, tak pro dětské hřiště.

V oblasti podpory bydlení chceme zahájit přípravu nové lokality za Šilarovými pro výstavbu rodinných domků. Jednáme o bezúplatném převodu těchto pozemků z vlastnictví státu ve správu Pozemkového fondu na obec. Poté bude možné zadat zpracování projektové dokumentace na vybudování infrastruktury (inž. sítě, komunikace) v této lokalitě. Pozemkový fond v Ústí nad Orlicí vyřizuje naši žádost o převod pozemků již téměř rok, věc však stále není vyřízena.

V jednání je také možnost odkoupení nemovitosti čp. 195 (bývalá prodejna Konzumu) od Obchodního družstva Konzum. Nabízí se možnost tuto nemovitost zrekonstruovat na nájemní byty s využitím některého dotačního titulu Ministerstva pro místní rozvoj nebo Státního fondu rozvoje bydlení. Konzum zadal zpracování odhadní ceny nemovitosti, poté o této možnosti rozhodne zastupitelstvo obce.

K připravované stavbě tělocvičny probíhá nové územní řízení. Stavební úřad vydal územní rozhodnutí k této stavbě, vlastník sousedního pozemku R. Kratochvíl, který je účastníkem řízení, však se stavbou nesouhlasí a podal znovu odvolání. Odvolání proti rozhodnutí stavebního úřadu bude řešit Krajský úřad v Pardubicích, musíme tedy čekat na výsledek.

Další připravovanou akcí je oprava místní komunikace v horní části obce od bývalé tělocvičny k Mazalovým. Povrch komunikace bude opatřen asf. penetrační vrstvou vzhledem k tomu, že se v uvedeném úseku v budoucnu počítá s uložením splaškové kanalizace.

Odložena byla zatím plánovaná stavba nového chodníku podél silnice od autobusové zastávky před ZŠ po autobusovou zastávku na horním konci (na točně) a přechodu pro chodce u ZŠ. Důvodem je to, že Pardubický kraj připravuje v rámci Regionálního operačního programu stavbu „Modernizace silnice II/315 v úseku Lanškroun – Tatenice“. Letos probíhá zpracovávání projektové dokumentace. V naší obci končí tato stavba u křižovatky na dolním konci (směr Zábřeh). Předpokládané náklady jsou 98,5 mil. Kč, zahájení stavby v září 2007 a její ukončení v listopadu 2008. Stavbu výše uvedeného chodníku a přechodu pro chodce bude účelné a finančně výhodnější realizovat v součinnosti s rekonstrukcí této silnice.

V současné době jednáme s Pardubickým krajem, který je investorem stavby modernizace silnice II/315, o možnosti dodatečně zahrnout do projektu této stavby plánovanou přeložku této silnice v Tatenici. Jedná se o úsek silnice na začátku obce ve směru od Lubníka, který je nebezpečný vlivem klesání vozovky a ostré zatáčky v tomto místě.

Přeložka silnice v uvedeném úseku je již zakreslena ve schváleném územním plánu naší obce. Výstavba přeložky silnice bude mimo jiné záviset na souhlasu či nesouhlasu vlastníků dotčených pozemků s prodejem těchto pozemků a také na souhlasu investora s navýšením nákladů na stavbu o cca 4 mil. Kč.

starosta

Informace Základní školy a Mateřské školy Tatenice

Mateřská škola

Zápis do mateřské školy pro školní rok 2006/2007 se uskuteční v týdnu od 10.4.2006 do 14.4.2006. V tomto týdnu budou u pí.uč. Aleny Koppové k dispozici přihlášky. Děti do mateřské školy přijímá ředitelka školy na základě řádně vyplněné přihlášky, přijímány jsou děti starší tří let. V případě, že počet přihlášených dětí přesáhne stanovenou kapacitu MŠ (50 dětí), přednost při přijetí mají děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky, děti zaměstnaných matek a děti s trvalým pobytem v obci. Zápis do mateřské školy bude ukončen 14.4.2006, po tomto datu nebudou již přihlášky přijímány.

Základní škola

V 1. pololetí šk.r. 2005/2006 bylo pro děti připraveno několik akcí:

28.9. – turistický výlet Litice, Potštejn; pí.uč. Žáková a p.uč. Oblouk s děvčaty 6. – 8. ročníku si v Liticích prohlédli hrad, potom přešli údolím do 10 km vzdáleného Potštejna. Výlet byl zajímavý a celý den byl prosvětlen sluníčkem.

4.11. – turistický výlet do Krasíkova; pí.uč. Zatloukalová a Kristková s 25 dětmi z Klubu šikovných dětí a 5 dětmi z kroužku Mladý zdravotník se vydaly do Krasíkova. Cesta byla pro děti objevitelská, neboť v některých místech někteří ještě nebyli. Ukázali si místo, kde stával most přes Moravskou Sázavu a starý železniční tunel, kterým se ještě nedávno jezdilo. Potom kolem nouzového východu ze současného tunelu došli na novou vlakovou zastávku. Děti se seznámily s významem nouzového východu. Členové zdravotnického kroužku pro ostatní děti připravili tři stanoviště, na kterých předvedli maskovaná zranění a jejich ošetření.

19. – 21.12. – projekt Večerníček má narozeniny. Ve dnech 19. – 21.12. na 1. stupni probíhalo vyučování podle rozvrhu, ale pí.uč. Kristková připravila náplň vyučovacích hodin tak, že byla zaměřena na pohádky. Například v prvouce si povídali, kde a jak žijí postavy z večerníčků, v pracovních činnostech v 1. ročníku skládali čepice Večerníčka a ve 2. a 3. ročníku podle pohádky „Jak pejsek s kočičkou pekli dort“ tvořili dort z modelíny. Odměnou jim byl opravdový dort. Ve středu se žáci mohli převléknout za pohádkové postavy.

14.1. – veletrhy cestovního ruchu Brno; pí.uč. Žáková a p.uč. Oblouk připravili pro žáky zájezd do Brna na veletrhy cestovního ruchu GO a REGIONTOUR 2006. Na veletrzích se představily všechny české a slovenské regiony a cestovní kanceláře nabízely dovolené na rok 2006. Akce byla velmi zajímavá a je škoda, že se tohoto zájezdu zúčastnili pouze dva žáci.

18.1. – 1. zimní školní olympiáda; naši 1. zimní olympiády se zúčastnili tyto státy: 1. r. – Polsko; 2. a 3. r. – Česká republika; 4. r. – Rusko; 5. r. – Itálie; 6. r. – Nezmaři; 7. r. – Křováci; 8. r. – Cuba; 9. r. – Vidlákov. Žáci si před termínem konání olympiády vyrobili vlajku, která prezentovala jejich stát. Olympiáda byla zahájena v 8.30 hod. nástupem reprezentantů jednotlivých států a pokřikem, který si všechny státy připravily. Žáci soutěžili v různých disciplínách: jízda na jedné lyži, běh v praskáčích, plavání na ledě, boby – slalom dvojic, boby – jednotlivci, štafeta na běžkách, slalom na bruslích, běh na sjezdových lyžích a metaná. Absolutním vítězem na 1. stupni se stal Josef Kristek a na 2. stupni Vojtěch Zatloukal, oba získali 4 medaile. Olympiáda se všem zúčastněným líbila, všichni bojovali a snažili se získat pro svůj stát medaile.

Fotografie z jednotlivých akcí jsou umístěny na webových stránkách naší školy www.zs.tatenice.cz.

Termín jarních prázdnin: 13.3. – 17.3.2006

Mgr. Eva Valentová

Informace z matriky a evidence obyvatel

V roce 2005 bylo v Tatenici uzavřeno 11 manželství. Dále bylo provedeno 5 krát určení otcovství a 1 krát změna jména. Narodilo se 13 dětí. Přihlásilo se 22 občanů k trvalému pobytu, odhlásilo se 35 občanů z trvalého pobytu. Zemřelo 8 občanů z toho 6 v Tatenici. Celkem má obec Tatenice k 31.12.2005 – 853 obyvatel.

Tříkrálová sbírka – poděkování za sbírku

V pátek 6.1., v sobotu 7.1. a v neděli 8.1. chodilo v naší obci koledovat šest skupinek koledníků, převlečených za starodávné mudrce z Východu. Navštěvovaly domácnosti a prosily o peněžité dary do pokladniček Tříkrálové sbírky na charitní účely. Celkem se v naší obci vykoledovalo Kč 18 577,50,-. Hodnota koledování však není vyčíslitelná pouze penězi. Jsou tu i takové hodnoty jako solidarita, lidskost, soucit, které se ukázaly být vlastními u našich občanů. Jejich ochota, štedrost a snaha pomoci lidem, kteří to nejvíce potřebují a tam, kde je to třeba. Touto cestou chci poděkovat všem lidem za vstřícnost, vřelé přijetí a hlavně za jejich příspěvky a dary. Díky patří i koledníkům za zdárný průběh sbírky. Za ochotu a pomoc pro ně Charita připravuje setkání se známou osobností. V případě nutné pomoci pro někoho potřebného se prosím obraťte na Charitu Zábřeh.

Za všechny koledníky František Thun

Divadelní představení a Dětský karneval

V neděli 5.3.2006 v 16 hodin si vás dovoluujeme pozvat na zámek, kde vám divadelní spolek Mušle z Lanškrouna zahraje představení „Vyšetřování ztráty třídní knihy“ autorů Ladislava Smoljaka a Zdeňka Svěráka. Přijďte se pobavit, premiéra v Lanškrouně měla velký úspěch! Vstupné dobrovolné.

Milé děti, již se můžete začít těšit a také začít tvořit masky na Dětský karneval, který pro vás přichystáme v neděli 26.3.06 ve 14.00 hodin na sále zámku.

Ludmila Kovářová

Sportovní ples

TJ Sokol Tatenice Vás srdečně zve na tradiční sportovní ples, který se koná v sobotu 11. února na zámku. Začátek ve 20 hod, bufet, tombola, občerstvení zajištěno. K tanci a poslechu hraje Primátor. Vstupné 40 Kč.

Společenská kronika

Přivítali jsme do života:

| | |
|-------------------|----------|
| Denisu Ficnarovou | (12.12.) |
| Alexeje Šindeláře | (28.12.) |

Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:

| | | |
|--------|-----------------------|--------|
| 93 let | Vladimír Čermák | (25.3) |
| 82 let | Františka Pospíšilová | (6.3.) |